

短新闻

图说平安

反邪知识送进村

通讯员 徐露霞

本报讯 近日,衢州市柯城区委政法委协同石室乡政府,利用文化科技卫生“三下乡”志愿服务活动契机,将反邪教知识送到响春底村村民身边。在村文化礼堂,志愿者通过悬挂横幅、摆放易拉宝、发放宣传资料等,引导过往村民学习反邪教知识。

此次集中宣传活动内容丰富多样,吸引了不少村民。有村民坐到咨询台前,认真地向志愿者询问“邪教有哪些隐蔽活动”;还有村民在观看宣传展牌时,自发地向别的村民进行宣传,苦口婆心地告诫大家“参加邪教活动是违法的”,呼吁大家“千万不要相信邪教、不要做违法的事情”。

通过面对面交流,志愿者现场解答提问,更多村民通过边看边学、边问边学,从而迅速了解邪教的特征和社会危害,掌握抵制邪教侵蚀的方法,增强了识邪、防邪、拒邪的意识,营造了崇尚科学、抵制邪教的浓厚氛围。

活动中,共发放反邪教宣传资料800余份,发放“健康生活、远离邪教”宣传品垃圾袋、纸巾盒等1000多个,接受咨询20多人次。

灭火器是这么用的

10月13日是第32个国际减灾日,湖州市南浔区消防救援大队积极开展相关宣传活动,向大家普及灭火器的使用方法和家庭用气用电安全知识。 通讯员 周滟 摄



24年前的案子执行完毕

通讯员 吴为君 黎美

本报讯 近日,庆元县法院成功执结一起延续了24年的案件。

24年前,被执行人吴某某驾驶农用三轮车搭乘叶某某、王某某、叶某等3人前往县城。由于车速过快,车辆在弯道转直道时发生侧翻,造成叶某某死亡,王某某、叶某轻微伤的重大交通事故。经法院判决,吴某某被判处有期徒刑1年,赔偿叶某某家属经济损失3万元。因吴某某在监狱服刑,且无其他财产可供执行,案件无法执结。

这些年来,该执行案件的承办人不断变换,每一任承办人都在寻找突破口。前不久,申请执行人向案件承办人提供重要线索——吴某某领取了征迁补助款,并申请恢复执行。承办人经调查,发现吴某某将征地补助款存进了妻子的账号,于是依法冻结吴某某妻子的银行存款账户,并要求吴某某立即履行义务。后经过释法说理,吴某某缴清了全部赔偿款,并加倍支付延迟履行期间的债务利息。

“感谢执行法官,这笔赔偿款我以为拿不回来了,没想到还能执行到位。”申请执行人激动不已。

高频事项扫码办理

见习记者 金涛

本报讯 “扫一下就能进入办事页面,点击‘在线办理’就可以直接办事了。”近日,村民钱春军来到嘉善县惠民街道便民服务中心办理户籍登记手续,在工作人员的引导下扫码办理。

今年下半年以来,中心组织全体窗口工作人员梳理出第一批企业和群众在“浙里办”APP上好办、易办的政务服务高频事项,编入《惠民街道政务服务高频事项“二维码”一本通》。

据了解,该一本通共编入72项高频事项,涉及公安、社保、医保、民政、残联、卫健和公用事业等,办事群众只需在条线模块中找到要办理的事项,就可以查阅办事指南或用“浙里办”APP扫描二维码直达办理页面。

此外,中心还成立了“二维码”事项管理小组,现场指导办事群众扫码,对于有纸质办事指南需求人群、老年人群、不便使用智能设备人群等特殊群体,主动帮他们扫码下载,免费提供打印服务。

下一步,惠民街道将从群众角度出发思考问题,在解决问题上持续发力,推出第二期升级版,更好地满足办事群众“网上易办”的服务需求。

平安点滴

法庭向师生们开放

通讯员 张建芳

本报讯 近日,永嘉县法院碧莲法庭举行公众开放日活动,邀请碧莲镇中学40余名师生来到法庭参观交流。

法庭干警带领师生们参观了立案大厅、审判庭、调解室等地,介绍了法庭文化建设情况和诉讼基本流程。随后,同学们在法官的组织下,参与真实案例的模拟开庭审理,切身感受法律的庄重威严、公平公正和神圣不可侵犯。同学们纷纷表示,要将法律知识与实践相结合,用法律约束自己的行为、维护自己的权利。

积极开展司法救助

通讯员 林铭炜

本报讯 近年来,仙居县法院积极开展司法救助工作,及时为符合条件的当事人申报司法救助。

该院对司法救助案件统一规定提交审核时限,对3万元以下的案件由3名司法救助委员会成员合议讨论决定,3万元以上的案件由原承办人提交至司法救助委员会会议讨论决定。2018年以来,该院共受理司法救助案件116件,其中民事救助19件、刑事救助15件、执行救助78件、信访救助3件、其他救助1件,共计发放司法救助金279.6万余元,

警银携手宣传反诈

通讯员 江浪

本报讯 “一定要下载国家反诈中心APP,通过APP不仅可以学习反诈知识,还能有效避免各种网络电信诈骗的发生。”10月12日晚,金华市婺城区公安分局蒋堂派出所联合成泰农商银行开展反诈宣传。

蒋堂派出所民警、辅警与银行工作人员一同走进辖区商铺、居民家中,通过讲解真实发生的经典案例,向群众宣传电信网络诈骗的惯用手法、作案方式、发案特点等。

此次活动共向辖区群众发放宣传资料300余份,帮助指引200余名群众下载“国家反诈中心”APP。

构筑数字法院体系

通讯员 黄法

本报讯 为深入贯彻党委政府和上级法院数字化改革动员部署会会议精神和任务要求,台州市黄岩区法院结合工作实际,构筑“1+1+2+N”工作体系:第一个“1”为依托全省法院办案办公平台;第二个“1”为充分发挥钉钉试点法院优势,用好钉钉工作台;“2”为两项重点工作,即审判辅助事务服务中心和执行集约智能中心建设;“N”为诉讼服务、执法办案、行政办公、安全保卫等4个方面19项业务场景的数字化转型。

诉前调解获得殊荣

通讯员 陶琪姜

本报讯 近日,宁波市海曙区法院金融纠纷诉前调解中心获评宁波市普惠金融最佳改革创新项目,该市有10个项目获此荣誉奖项。

海曙区法院坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,积极引入行业力量、社会力量共同参与金融纠纷诉前调解,去年与宁波市银行保险行业人民调解委员会合作设立“金融调委会工作室”,今年与北京融七牛信息技术有限公司签订合作意向书,持续优化金融案件诉前调解工作机制。

快速排除道路障碍

10月12日,苍南交警马站中队巡逻至龙魁线81公里处,发现一棵大树倒伏在道路中间。交警立即下车,将大树推移至路边,以最快速度排除道路障碍、消除安全隐患。

通讯员 林花花 摄



警务人员旁听庭审

近日,天台县法院公开开庭审理了一起撤销行政处罚案件。该县公安局交通警察大队负责人出庭应诉,14名警务人员到庭旁听了案件审理。

通讯员 张梦瑶 摄

